
REINIGUNG & PFLEGE VON SONNENSCHUTZFOLIEN 

 

 

GratulaƟon! Sie haben ein hochwerƟger Sonnenschutz für ihre Fenster erhalten. Damit sie möglichst 
lange Freude an den Sonnenschutzfolien haben, und die maximale Wirkungsdauer der Folien erreicht 
wird, gibt es ein paar Punkte zu beachten. 
 
 
GARANTIE-ERKLÄRUNG: 
 
Die Sonnenschutzfolien haben je nach Hersteller, Verlegeart und Produkt verschiedene 
GaranƟezeiten. Die entsprechende GaranƟedauer ist auf unserer Offerte/Rechnung vermerkt, und 
wird in unserem System gespeichert. Sie müssen dafür nichts weiter unternehmen. 
GaranƟeansprüche können nur gewährt werden, wenn uns Fehler unverzüglich gemeldet werden. 
Nicht unter diese GaranƟeregelung fallen Mängel, die durch unsachgemässe Pflege 
oder unbefugte Ausbesserung der Sonnenschutzfolien oder durch eine bereits vor der 
Verlegung bestehende Verletzung des Glases, z. B. Kantenverletzung (Muscheln), 
hervorgerufen werden. 
 
 
NACH DER FOLIENMONTAGE: 
 
Die Glasschutzfolien benöƟgen etwas Zeit zum Durchtrocknen. Das sind bei den «normalen» 
Sonnenschutzfolien wie die 3M PresƟge Serie & SolarGard Spiegelfolien ca. 30 Tage. Je nach WeƩer. 
Spezialfolien, wie SpliƩerschutzfolien haben eine längere Aushärtungszeit, Sie werden dafür separat 
von uns instruiert. 
In dieser Zeit kann es zu Blasenbildung und manchmal leicht milchigem Schimmer/Streifen kommen. 
Geben Sie der Folie Gelegenheit, sich fest mit dem Glas zu verbinden. BiƩe drücken Sie nicht auf die 
Blasen, und versuchen sie nicht, die Blasen mit einer Nadel aufzustechen! 
 
 
PFELGE & UNTERHALT DER GLASSCHUTZFOLIEN 
 
VERTIKAL VERLEGTE FOLIEN: 
 

- BiƩe reinigen Sie die Folie mindestens 2-mal pro Jahr (Frühling & Herbst) oder bei starker 
Verschmutzung. 

 
HORIZONTAL VERLEGTE FOLIEN: 
 

- BiƩe reinigen Sie die Folie mindestens 2-mal pro Jahr (Frühling & Herbst) oder bei 
Verschmutzung (Sahara Staub, Vogelkot, Laub, Moos). 

-  
Aussen Spiegelfolien, die nicht gereinigt werden, verlieren ihre reflekƟons EigenschaŌen und werden 
undurchsichƟg. 
 



 
REINIGUNGSANLEITUNG: 
 

- Früheste Reinigung: 30 Tage nach Verlegung 
- Nie trocken reinigen 
- Mit mehr Wasser als üblich reinigen. Spülen sie die Folien zuerst mit Wasser ab. Je nach 

Möglichkeit, mit dem Gartenschlauch, Hochdruckreiniger (breiter Strahl, mind. 40 cm Distanz 
zur Folie, immer von der MiƩe zum Rand fahren) oder einem nassen Schwamm. Achten Sie 
stets darauf nur sauberes Wasser für die Reinigung zu verwenden. 

- Verwenden sie zur Reinigung ein weiches Tuch, weicher Schwamm mit einem milden 
Glasreiniger oder SpülmiƩel. Achten Sie im Aussenbereich biƩe auch auf die 
Umweltverträglichkeit der ReinigungsmiƩel. 

- Zum nachtrocknen können Sie einen weichen Fensterabzieher, Papier, Ledertuch oder ein 
weiches Tuch verwenden, oder verwenden sie Osmose-Wasser. 

 
DIESE PRODUKTE DÜRFEN NICHT ZUR REINIGUNG VERWENDET WERDEN: 
 

- Dampfreinigungsgeräte 
- Klingenschaber, Rasierklingen 
- Harte Schwämme (Scotch), HARTE MICROFASERTÜCHER oder Bürsten 
- stark alkalische, AmmoniakhalƟge oder saure ReinigungsmiƩel 
- Putzessig oder Brennsprit 
- PutzmiƩel die SchleiŅörner enthalten 

 
Bei starken Verschmutzungen, wie Teer-, Zement- oder Farbspritzer, FeƩspritzer (Gastro & Catering) 
dürfen sie uns gerne kontakƟeren. Wir beurteilen die SituaƟon jeweils individuell. 
 
 
Bei Fragen dürfen sie uns gerne kontakƟeren: 
 
Daniel Bischoff 
 
+41 41 760 11 70 
energie@stuesa.ch 
 
Stüsa Sonnenschutzfolien 
Industriestrasse 55 
6034 Inwil 
 
 
 
 


